

常州3年投18亿振兴五大产业

“三年内常州将安排总额达18亿元的‘振兴五大产业行动计划’专项资金,”常州市政府昨天举行推进五大产业全面发展新闻发布会,提出常州力争到2011年,五大产业产值在2008年的基础上翻一番,达到6000亿元。

按照《计划》,常州将实施五大举措振兴五大产业。这五大举措被形象地概括为“龙腾计划”“瞪羚计划”“梧桐树计划”“金凤凰计划”“产业航母计划”。

据介绍,所谓“龙腾计划”,即加快培育龙头企业。把加快培育大企业、大集团

作为振兴五大产业的重中之重。集聚优质资源,重点支持100家优质企业,壮大形成一批龙头企业。鼓励、引导、支持龙头企业,通过资源整合、资本运作、资产重组,形成产业联盟,拉长产业链,做大产业规模,促进五大产业爆发式增长。

而“瞪羚计划”,则是加快培育新兴企业,对年销售收入、利税达到一定规模和增长速度的高科技企业,给予重点扶持,不断增强其发展后劲,优化五大产业质态。“梧桐树计划”即加快建设创新创业平台,到2011年,省级以上孵化

器增加到20家,孵化器面积突破300万平方米,在孵科技企业超过4000家。

另外,“金凤凰计划”和“产业航母计划”在引进创新创业人才和加快产业集聚和产业链建设方面提出了一系列举措。就此,常州将培育壮大输变电、轨道交通、光伏、风电、核电装备、新能源汽车、医药等产业集群,集聚整合各类资源,做强做大龙头企业。按照产业集聚的要求,加快产业链招商,建设一批空间集聚度高、环境优美、配套完善的特色产业园区。依托输变电产业、太阳能、风电、核电等产业

优势,策划培育“电力装备·中国常州”城市产业品牌,努力打造“电力装备之都”。

据介绍,为“计划”顺利实施,常州市本级和各辖市区三年内安排总额达18亿元的“振兴五大产业行动计划”专项资金。其中市本级安排9亿元,各辖市、区配套9亿元,对落户本地区的项目予以支持。

常州市政府将重点围绕产业布局,进一步建好各类开发园区、特色产业园区和创新创业平台,为企业的发展、人才的集聚营造一个功能齐备、配套完善的外部环境。

刘国庆

[要闻速递]

常州启动“法律服务年”活动 严防征地拆迁领域职务犯罪

昨天,常州市政府召开新闻发布会,常州政法系统将全面展开“法律服务年”活动,严防重点工程建设和征地拆迁领域的职务犯罪;通过组建“专项法律服务团”“结对法律服务”等形式引导律师、公证员提前介入;引导企业建立风险防范体系等形式来维护和保障企业和民众的合法权益。

据介绍,“法律服务年”活动主要围绕七个方面开展。政法部门将通过预防重点工程建设和征地拆迁领域的职务犯罪、律师、公证员提前介入等方式保障重点工程和重大项目的顺利推进。严厉打击金融诈骗、

合同诈骗、非法集资等违法活动,加大清理执行积案的工作力度,帮助因债权落空而导致资金链断裂的企业克服困难,渡过难关。严厉打击侵害企业合法权益以及盗窃、破坏、哄抢工业原材料和企业生产物资设备、敲诈勒索、强讨恶要等违法犯罪。指导帮助企业建立完善内外治安防控网络,利用科技等手段防范内部偷盗案件和消防安全事故的发生。整合防控资源,严密重点部位盯防,严防内外勾结盗窃、整肃企业周边治安秩序。快速侦办侵犯知识产权和商业秘密案件,避免因时机延误使企业蒙受重大损失。

葛小林

常州市新发现文物点 1059 处 大运河申遗工作正式启动

日前召开的常州市文物工作会议上,有关文物保护工作者总结了目前文物保护工作的几个难题。

据了解,目前常州市文物保护工作主要存在以下几个方面的不足,首先是文物保护工作与周边城市有差距。其原因来自于多方面,客观上是由于常州城区的区域制约,再加上规划相对滞后,保护与建设的矛盾很尖锐。

其次是文物保护和利用的意识还不强,“一些部门对文物的重要性认识不足,保护意识不强,保护措施不到位,致使文物受损的情况时有发生。”

据介绍,去年启动的第三次文物普查硕果累累,在以运河沿线、工业遗产、乡土建筑为重点的野外实地调查中,全市共普查文物点1715处,其中新发现文物点1059处,列省第三位。

文物普查后,去年一共公布了68处第四批市级文物保护单位和1处第二批市级历史文化街区,全市历史文化街区达到4个,各级文物保护单位达231处。文物修缮方面,2008年用于文物修缮的各类资金达1.2亿元,包括全国重点文物保护单位瞿秋白故居、省级文物保护单位护王府遗址等17处文保单位。

另据悉,常州的大运河申遗工作已经正式启动。有关部门已经正式启动了大运河申报世界文化遗产工作,今年6月底,将完成大运河保护规划的编制。

副市长王成斌还代表市政府首次与各辖市(区)领导签订了2009年-2011年《常州市文物保护责任书》,责任书中除了对省级文保单位有统一要求外,还根据各辖市(区)的具体情况制订了若干要求。其中明确到2011年,省级以上文物保护单位完好率要达到100%。

刘劲松

常州将提升农村公路等级

《生活常州》昨日获悉,今年常州市将投入2.5亿元完善140公里农村公路的等级提升,投资5800万元改造100座农危桥,并全面实现农村公路“有路必养、养必到位”的目标。据悉,这一工程已被列入常州50项重点工程之一。

据常州公路处有关负责人介绍,今年交通基础建设投入将完善140公里农村公路的等级提升,主要是完善规划县道达三级以上公路标准,规划乡道也要达四级以上标准,同时切实把好工程质量关。农危桥改造项目,则对农村公路已

通班车但桥梁不能满足要求的、道路已具备通车条件但桥梁尚未改造的,以及农民进出频繁,对生活影响较大的桥梁予以优先改造。

在推进农村公路管养体制改革的基础上,建立健全“县道县养、乡道乡养、村道村养”的分级管理模式,全面实现“有路必养、养必到位”,也是今年的重头戏。公路部门将按照省批规划确定全市农村公路管养范围,层层落实责任,将农村公路养护管理工作逐步正常化、规范化。

谢怡媛 李文婷 葛小林

41路 58路明起临时改道

因沪宁城际铁路施工需要,封闭新庆路铁路立交地道机动车道,41路、58路运营将受到影响。常州公交集团公司计划从明天起,临时改变41、58路运营线路。

41路改道后,从火车站公交中心站始发,经关河西路、运河路至五星大桥,改经龙江路、新龙路,原线新冶路、新前路、吕汤路、黄河西路、宝塔山路、延河路至汤庄同德园等站,临时撤销中村、新闻民营工业园、新龙路等站,撤销曾家村、芮庄桥站,增设增光桥站。投放车型、票制

票价、首末班时间不变。

58路改道后,从罗溪王下村始发,经王下村间道路、吕汤路、黄河西路、玉龙路、龙城大道、新庆路、新龙路,改经龙江路、五星大桥,原线经运河路、关河西路、怀德北路、延陵西路,单向环绕南大街、西瀛里、杨柳巷、延陵西路原线返回。撤销新龙路、新康花园、新闻民营工业园等站。拟投放普通小公共汽车运营,实行无人售票,全线二元一票,并可享受刷卡优惠。

张培基 窦煜东 刘劲松

罕见! 9.9米长婚纱

昨天,常州台北米兰婚纱摄影店开业之际,从法国空运来一件长达9.9米的婚纱。该款婚纱由世界知名品牌蕾丝婚纱机构设计,和陈慧琳的婚纱是同一个品牌同一个款式。婚纱看上去立体感很强,重达6公斤,新人穿上时需要五六个人同时托举着才能行走。据了解,这么长的婚纱在常州的婚纱摄影市场上,尚未有过,虽然这款婚纱没有像陈慧琳的婚纱一样缀满宝石,但这款婚纱的市场价仍高达10万元。该婚纱店的负责人介绍,感兴趣的市民可以租用这款婚纱。

刘国庆 文/摄



增值税改革实施两个月 常州企业减负一个多亿

常州实行新消费型增值税计算以来,为企业减轻税收负担的效果比较明显,今年全年预计固定资产投入可抵扣税金25亿。《生活常州》从昨天举行的常州落实增值税转型改革政策情况新闻发布会上了解到。

据介绍,自2009年1月1日起在全国实施增值税转型改革,此项改革立即引起了全市工商企业的广泛关注。常州市经委与市国税局走访了全市200多家企业重点企业,特别关注到纯出口型企业、出口加工区企业、农机生产企业等具有增值税特殊情况的个案。汇总了企业对申报抵税提

出的意见和建议,专门制定了增值税一般纳税人纳税申报流程。同时,常州还建立了常州市增值税转型工作联席会议制度,研究部署增值税转型改革政策的宣传、培训工作;逐月分析全市企业新增固定资产抵扣增值税情况,并对下一阶段固定资产投资情况进行预测分析;协调解决执行过程中出现的新情况和新问题。

常州市国税局有关负责人介绍,由生产型增值税转为消费型增值税的核心内容是,允许企业将当期购入的与生产经营相关的机器设备等固定资产所含的进项税额,在计算增值税时一次性全部扣除。

当期未抵扣完的可以转到下一期继续抵扣;作为转型改革的配套措施,相应取消进口设备增值税免税政策;取消外商投资企业采购国产设备增值税退税政策;小规模纳税人征收率统一调低至3%;矿产品增值税税率恢复到17%。

此举目的在于降低企业设备投资的税收负担,有利于鼓励投资和扩大内需,促进企业技术进步、产业结构调整和经济增长方式的转变。对于增强五大发展后劲,提高企业竞争力和抗风险能力具有直接减负作用。

从常州来看,自1月份实行新消费型增值税计算以来,已抵

扣固定资产进项税金1.04亿元,应该说为企业减轻税收负担的效果比较明显,全年预计固定资产投入可抵扣税金25亿。

消费型增值税的实行,有利于提高市场配置重要的效率,优化产业结构,刺激经济发展。固定资产投资进项税额抵扣了多少,意味着企业有更多的资金可以用于扩大生产,创新技术,从投资的角度来扩大内需,实际上就等于国家将这部分资金以减税的方式注入了企业,尤其对投资规模较大、科技含量较高的企业来讲,有了这部分资金的支持,企业的生存和发展就有了新的机遇。

刘国庆

盗窃车牌一个月 20多个车主给他汇了7000余元

一名专门撬盗汽车牌照,然后留条让车主拿钱赎买的犯罪嫌疑人黄涛,日前落入法网,并以涉嫌“盗窃国家机关公文证件”被武进警方刑事拘留。

2009年2月24日早晨7点多,牛塘镇的小王准备上班,可是他忽然发现自己爱车的雨刮器上多了张字条:“想要车牌吗?请先将300元打入我的银行账号:XX,之后再打这个电话XX,与我联系,我将告诉你车牌在哪里。”小王赶紧车头车尾看了一遍发现,车尾的汽车牌照已经不翼而飞了。左思右想的小王最终还是到银行给撬牌贼汇了300元钱。可令他没想到的是,当他与撬牌贼电话联系询问车牌下落时,对方竟告诉他:“你

的车牌已经被我扔在你平时停车地不远处的一条大河里,你自己去捞吧!”恼火至极的小王立即赶到牛塘派出所报了案。

据了解,2009年2月份以来,牛塘镇连续发生了多起撬盗汽车牌照、敲诈车主的案件。而在2月24日一大早,派出所已相继接到十几起撬盗汽车牌照的案件。经过比对留条的字迹,确定这十几起案件都是同一人所为。2月25日在牛塘一网吧里,犯罪嫌疑人黄涛被牛塘派出所的民警一举擒获。

经审查,现年21岁的黄涛是江苏灌云人。今年2月份开始他动起了偷车牌的念头,起初他一个晚上只敢偷一两

辆的牌照,后来见车主不但不报警,还真的给他汇了钱,他的胆子才慢慢变大了,撬盗的车辆也逐日增多,至今已得逞20多起,得赃款7000多元。为了逃避打击,他在老乡不知情的情况下,用老乡的身份证办了五六张银行卡,供敲诈车主汇款之用。

目前黄涛已经被武进警方以涉嫌盗窃国家机关公文证件的罪名被刑事拘留。

■链接

补办车牌并不难

民警在审理该案件时发现,很多受害人情愿花个两三百元来“赎”车牌,有很大的原因是觉得补办车牌比较复

杂,不如“花钱消灾”。然而,补办车牌其实并不难。

据车管所民警介绍,机动车所有人先填写一份《补领换领机动车牌照申请表》,同时提交机动车所有人身份证明即可。如果是私家车,车主只需携带身份证和车辆行驶证办理;若是单位的车,则需要提供代码。在补办牌照的过程中,车管所会给车主发放临时车牌,而补牌照的费用也不高,只需100元。

警方还要提醒广大车主朋友,最好将车子停放在有人看管的场地,一旦遇到车牌被撬索钱财的事情,要及时报案,不要怕麻烦,以私了的态度给撬牌贼汇款,会助长犯罪分子嚣张气焰。 黄颖 葛小林